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• Опрос был проведен по поручению Центра исследований в области опросов Международного 

Республиканского Института (CISR) компанией SIAR Research and Consulting

• Данные были собраны в период с 10 августа 2022 года по 5 сентября 2022 года путем личных интервью 

по месту жительства респондентов.

• Выборка состоит из n=1,500 жителей Кыргызстана в возрасте от 18 лет и старше

• Для формирования национально-репрезентативной выборки использовался многоступенчатый метод 

отбора, согласно данным “Демографического ежегодника” Национального статистического комитета 

Кыргызской Республики доступного на начало 2020 года. Выборка была стратифицирована по 

областям/городам и городской принадлежности.

• Домохозяйствам были присвоены порядковые номера, и они были отобраны случайным образом. 

После того, как домохозяйство было отобрано, все члены домохозяйства, имеющие право на 

участие в опросе, были введены в программу CAPI (компьютерное персональное 

интервьюирование) для случайного выбора респондента.

• Выборка была взвешена по возрастным группам и полу с использованием данных “Демографического 

ежегодника” Национального статистического комитета Кыргызской Республики доступного на начало 

2021 года. 

• Доля ответивших на опрос составила 64%. 

• Предел погрешности при медиане полной выборки не превышает ±2,5 пункта при доверительном уровне 

95%.

• Интервью проводились на кыргызском (78%), русском (21%) и узбекском (1%) языках. 

• Цитируемые базы взвешены. Диаграммы и графики могут не доходить до 100% из-за округления.

• Опрос финансировался Агентством США по международному развитию.
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Детальная методология

https://www.iri.org/what-we-do/programs/cisr/
http://siar-consult.com/en/
https://www.usaid.gov/kyrgyz-republic
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Часто цитируемые базы 
дезагрегированных данных

Разбивка Категория База

Возрастной состав

18-35 лет n = 706

36-55 лет n = 519

Возраст 56+ n = 278

Пол
Мужчины n = 730

Женщины n = 770

Тип населенного пункта
Город n = 552

Село n = 948

Область/Город

Город Бишкек n = 278

Чуйская Область n = 216

Иссык-Кульская Область n = 108

Нарынская Область n = 57

Таласская Область n = 55

Ошская Область n = 294

Жалалабадская Область n = 287

Баткенская Область n = 124

Город Ош n = 81

Предел погрешности зависит от размера выборки n. Цитируемые базы взвешены.
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Ключевые географические пункты: 7 Областей и 2 Города

Иссык-Кульская 

Область

Жалалабадская 

Область

Таласская Область

Чуйская Область

Город Бишкек

Нарынская Область

Ошская Область

Город Ош

Баткенская Область

Город Бишкек

Город Ош



Предыдущие Исследования IRI в 
Кыргызстане

Исследования и качественные и количественные данные общественного мнения являются

краеугольным камнем подхода IRI к разработке программ. Благодаря нашим данным потребности

граждан находятся в центре политических дебатов и определяют цели наших проектов. На

сегодняшний день IRI провел более 1000 опросов в более чем 100 странах, опросив более 1,5

миллионов человек и измерив отношение общества по широкому кругу вопросов.

Исследовательский подход IRI объединяет протокол CISR по методологическому опросу лучших

практик и глубокое знание местной исследовательской среды полевыми партнерами. Такое

тесное сотрудничество начинается с момента разработки проекта, с тщательно выверенной

выборки и разработки инструментов, и продолжается на протяжении всего цикла полевых работ

для обеспечения сбора надежных качественных и количественных данных.

← Для получения дополнительной информации об исследованиях общественного мнения IRI,

смотрите CISR’s content.
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О Центре исследований в области опросов (CISR)

Исследования Даты сбора данных
Общий размер 

выборки

Опрос общественного мнения: жители Кыргызстана Апрель 7 –20, 2022 n = 1,500

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Сентябрь 11 –26, 2021 n = 1,209

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Июль 6 – 16, 2021 n = 1,211

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Февраль 21 – Март 5, 2021 n = 1,200

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Декабрь 12 - 21, 2020 n = 1,200

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Август 6 – 15, 2020 n = 1,223

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Ноябрь 21 – Декабрь 3, 2019 n = 1,483

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Ноябрь 22 – Декабрь 4, 2018 n = 1,500

Опрос общественного мнения: жители Кырыгзстана Ноябрь 19 – Декабрь 2, 2017 n = 1,500

https://www.iri.org/what-we-do/programs/cisr/
https://www.iri.org/resources/national-poll-of-kyrgyzstan-april-2022/
https://www.iri.org/resources/kyrgyzstan-poll-shows-optimism-remains-high-satisfaction-with-covid-19-response-increased/
https://www.iri.org/resource/new-iri-poll-kyrgyzstan-highlights-concerns-over-covid-and-border-violence-0
https://www.iri.org/sites/default/files/en_slides_kgz-21-ns-01-pt_1.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/iri_kyrgyzstan_poll_dec_2020_eng.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/kyrgyzstan_august_2020_slides_public_release.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/final_kygyzstan_slides.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/february_2019_kyrgyzstan_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2018-2-5_iri_poll_presentation_kyrgyzstan.pdf


Национальный 
Взгляд



В целом, по Вашему мнению, дела в нашей стране идут в 
правильном или в неправильном направлении?

7

45%

54%

62%

52%

58%

52%

63%

28%
30%

45%

50%
57%

47%

39%

49%47%

59%
63%

65%65%66%

56%
52%

41%

58%

70%

62%

69%

85%

76%

48%

37%

30%

38%

31%

38%

29%

60%
58%

44%

43%

33%
39%

48%

39%

39%

28%
29%

25%
23%23%

27%

36%

53%

36%

25%

34%

27%

13%

20%

7%
9% 8%

11%11%10%
8%

12%12%11%
7%

10%
14%13%12%

14%13%

8%
10%

12%11%

17%

12%

6% 6% 5% 3% 4% 3% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
А
п
р
-0

5

М
а
р
-0

6

О
к
т-

0
6

М
а
й
-0

7

Н
о
я
-0

7

О
к
т-

0
8

М
а
й
-0

9

М
а
й
-1

0

Н
о
я
-1

0

М
а
й
-1

1

С
е
н
-1

1

Ф
е
в
-1

2

А
в
г-

1
2

Ф
е
в
-1

3

Ф
е
в
-1

4

О
к
т-

1
4

Ф
е
в
-1

5

И
ю

л
-1

5

М
а
р
-1

6

М
а
р
-1

7

Н
о
я
-1

7

Н
о
я
-1

8

Д
е
к
-1

9

А
в
г-

2
0

Д
е
к
-2

0

Ф
е
в
/
М

а
р
-2

1

и
ю

л
-2

1

с
е
н
-2

1

А
п
р
-2

2

С
е
н
-2

2

В правильном направлении В неправильном направлении Не знаю/ Затрудняюсь ответить

* К сравнениям тенденций следует относиться с осторожностью из-за различий в методах опроса. Опросы, проведенные до 

августа 2020 г. и после сентября 2021 г., проводились путем личных интервью на дому у респондентов, а опросы, 

проведенные в период с августа 2020 г. по сентябрь 2021 г., проводились посредством телефонного интервью.



В целом, по Вашему мнению, дела в нашей стране идут в 
правильном или в неправильном направлении?
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Тип населенного пункта



Как бы Вы описали нынешнюю экономическую ситуацию 
Вашей семьи?
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Как бы Вы описали нынешнюю экономическую ситуацию 
вашей семьи?
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За последние 12 месяцев каким образом изменилась 
экономическая ситуация в Кыргызстане?
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По Вашему мнению, каким образом изменится экономическая 
ситуация в Кыргызстане в последующие 12 месяцев?
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Какая проблема на сегодняшний день является 
самой серьёзной для нашей страны?
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(Спонтанный ответ)
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Внешние конфликты/ Война

Вода
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Другое*

Нет проблем

Не знаю / Затрудняюсь ответить

*Ответы, получившие <1%, сводятся в раздел Другое.

Самая серьезная 
проблема 1/3



Какая проблема на сегодняшний день является 
самой серьёзной для нашей страны?
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(Спонтанный ответ; Отображаются топ 5 ответов)
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Самая серьезная 
проблема 2/3



Какая проблема на сегодняшний день является 
самой серьёзной для нашей страны?
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(Спонтанный ответ; Отображаются топ 5 ответов)
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Самая серьезная 
проблема 3/3



Какие проблемы являются самыми серьезными для Вас и 
Вашей семьи?
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(Спонтанный ответ, допускается несколько ответов; Отображаются топ 10 
ответов)
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Низкие зарплаты, пенсии, льготы/проблемы с 
оформлением документов

Проблемы с жильем/нет ремонта/нет земли под 
строительство/документы на дом

Проблемы с водоснабжением/ с питьевой водой

Проблемы со здоровьем/болезнь родственников

Проблемы с социальной помощью

Проблемы с образованием/ проблемы с записью в 
школу

Проблемы с землей/нет земли/ нет сельхозтехники

Проблем нет

Не знаю/Затрудняюсь ответить



Какие проблемы являются самыми серьезными для Вас и 
Вашей семьи?
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(Спонтанный ответ, допускается несколько ответов; Отображаются топ 10 
ответов)
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школу
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Сентябрь 2022

Апрель 2022



Демократия и 
политический 
интерес 



Если бы парламентские выборы состоялись в ближайшее 
воскресенье, за какую политическую партию Вы бы 
проголосовали?
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(Спонтанный ответ)

15%

11%

7%

7%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

2%

12%

11%

21%

1%

18%

12%

8%

8%

4%

5%

2%

3%

3%

1%

2%

7%

11%

18%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил Эл

Ата-Мекен

Ынтымак

Социал-Демократы

Ишеним

Альянс

Эл Үмүтү

Другое*

Я бы проголосовал/а «против всех»

Не голосовал(а) бы

Не знаю

Отказ от ответа

Сентябрь 2022

Апрель 2022

*Ответы, получившие <1%, сворачиваются в "Другое.



Если по какой-то причине партия, которую Вы упомянули в 
предыдущем вопросе как ту, за которую Вы бы проголосовали в 
первую очередь, не принимала бы участие в выборах, за какую 
партию Вы бы проголосовали?

20

(Спонтанный ответ; среди тех, кто ранее упомянул политическую партию в качестве 
первого выбора, n = 817)

16%

14%

9%

8%

5%

4%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

1%

5%

10%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ыйман Нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата-Мекен

Ишеним

Альянс

Ынтымак

Социал-демократы

Эл Умүтү

Демократическая Партия "Азаттык"

Улуттар Биримдиги

Другое*

Я бы проголосовал/а «против всех»

Не голосовал(а) бы

Не знаю

*Ответы, получившие <1%, сворачиваются в "Другое.



Каким политикам или общественным деятелям Вы доверяете 
больше всего?

21

Спонтанный ответ, допускается до 3 ответов; Отображаются топ 10 
ответов)

38%

18%

11%

10%

4%

2%

2%

2%

1%

1%

13%

17%

34%

18%

13%

8%

5%

2%

2%

2%

1%

15%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Жапаров С.

Ташиев К.

Кадырбеков Н.

Мадумаров А.

Кокулов Э

Бекешев Д.

Текебаев О.

Карыбеков У.

Акаев Ж.

Бабанов О.

Не доверяю никому

Не знаю/ Затрудняюсь ответить

Сентябрь 2022

Апрель 2022



Насколько Вы довольны тем, как в Кыргызстане 
развивается демократия?

22

13%

15%

52%

54%

21%

22%

9%

7%

5%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Очень доволен Скорее доволен
Скорее недоволен Очень недоволен
Не знаю/Затрудняюсь ответить

Развитие 
демократии 1/3



Насколько Вы довольны тем, как в 
Кыргызстане развивается демократия?

23

13%

14%

12%

15%

13%

14%

10%

16%

52%

53%

50%

52%

53%

51%

55%

51%

21%

21%

21%

17%

20%

21%

20%

21%

9%

7%

12%

9%

10%

9%

11%

8%

5%

4%

5%

6%

4%

5%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город 

Село

Очень доволен Скорее доволен
Скорее недоволен Очень недоволен
Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта

Развитие 
демократии 2/3



Насколько Вы довольны тем, как в 
Кыргызстане развивается демократия?

24

13%

12%

26%

8%

7%

5%

13%

7%

2%

19%

15%

32%

18%

52%

54%

43%

30%

54%

46%

55%

57%

50%

57%

45%

43%

73%

21%

20%

18%

38%

24%

31%

16%

23%

23%

17%

19%

18%

8%

9%

9%

9%

17%

13%

10%

5%

11%

12%

7%

12%

5%

1%

5%

5%

5%

7%

3%

7%

11%

2%

13%

10%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Кыргыз

Узбек

Русский

Бишкек

Чүй

Иссык-Куль

Нарын

Талас

Ошская область

Жалалабад

Баткен

Город Ош

Очень доволен Скорее доволен Скорее недоволен
Очень недоволен Не знаю/Затрудняюсь ответить

Регион

Этническая принадлежность

Развитие 
демократии

3/3



Верите ли Вы в то, что демократия – это 
наилучшая возможная форма правления для 
нашей страны или нет?

25

46%

52%

53%

44%

53%

47%

33%

34%

28%

36%

29%

29%

12%

10%

14%

16%

15%

17%

9%

5%

5%

4%

3%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Сентябрь
2022

Апрель 
2022

Сентябрь
2021

Июль
2021

Февраль/Март 2021

Декабрь 2020

Да, это лучшая возможная форма правления для нашей страны

Нет, есть другие формы правления, которые могут быть также хороши для нашей страны.

Нет, есть другие формы правления, которые лучше, чем демократия.

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Форма Правления
1/2

* К сравнению опросов, проведенных до и после апреля 2022 года, следует относиться с осторожностью из-за различий в 

режимах. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных интервью (CATI).



Верите ли Вы в то, что демократия – это 
наилучшая возможная форма правления для 
нашей страны или нет?

26

46%

48%

45%

46%

43%

49%

49%

45%

33%

31%

35%

33%

36%

29%

31%

33%

12%

11%

13%

11%

12%

12%

11%

13%

9%

10%

7%

9%

9%

9%

9%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город 

Село

Да, это лучшая возможная форма правления для нашей страны
Нет, есть другие формы правления, которые могут быть также хороши для нашей страны.
Нет, есть другие формы правления, которые лучше, чем демократия.
Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта

Форма Правления
2/2



Насколько вероятно или маловероятно, что 
обычные люди могут оказывать влияние на 
решения, принимаемые в нашей стране?
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10%

11%

8%

12%

12%

20%

40%

47%

44%

41%

46%

44%

29%

26%

26%

28%

26%

16%

15%

13%

19%

18%

15%

19%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Сентябрь
2022

Апрель 
2022

Сентябрь 
2021

Июль
2021

Февраль/Март
2021

Декабрь 
2020

Очень вероятно Достаточно вероятно

Достаточно маловероятно Очень маловероятно

Не знаю/Отказ от ответа

Политическое 
Влияние

1/2

* К сравнению опросов, проведенных до и после апреля 2022 года, следует относиться с осторожностью из-за различий в 

методологиях. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных интервью 

(CATI).



Верите ли Вы в то, что демократия – это 
наилучшая возможная форма правления для 
нашей страны или нет?

28

10%

12%

10%

7%

9%

12%

10%

10%

40%

40%

38%

44%

41%

39%

34%

43%

29%

29%

28%

29%

30%

28%

32%

27%

15%

13%

18%

15%

14%

15%

19%

12%

6%

6%

6%

5%

6%

6%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город 

Село

Очень вероятно Достаточно вероятно
Достаточно маловероятно Очень маловероятно
Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта

Политическое 
Влияние

2/2



Насколько Вы согласны или не согласны со следующим 
утверждением: "Я чувствую, президент учитывает мои 
приоритеты, интересы или стремления при принятии решений».

29

17%

16%

16%

22%

17%

18%

12%

20%

46%

46%

45%

46%

44%

47%

42%

48%

19%

22%

17%

17%

21%

18%

24%

17%

13%

10%

17%

11%

13%

12%

17%

10%

5%

5%

6%

4%

5%

5%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город 

Село

Полностью согласен В некоторой степени согласен
В некоторой степени не согласен Полностью не согласен
Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта



Насколько Вы согласны или не согласны со следующим 
утверждением: "Я чувствую, Парламент учитывает мои 
приоритеты, интересы или стремления при принятии решений».

30

8%

8%

7%

7%

8%

8%

6%

9%

32%

34%

28%

36%

31%

33%

32%

32%

27%

29%

27%

23%

27%

27%

29%

26%

27%

22%

33%

27%

28%

26%

27%

27%

6%

7%

5%

6%

6%

6%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город 

Село

Полностью согласен В некоторой степени согласен
В некоторой степени не согласен Полностью не согласен
Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта



Коррупция 



Сейчас я бы хотел(а) обсудить с Вами вопрос коррупции. Когда я говорю о 
коррупции, я имею в виду выполнение одолжения, передачу подарка или 
дачу взятки, в том случае, когда кто-то злоупотребляет своей позицией в 
личных целях. В какой мере, если это имело место быть, коррупция 
оказала негативное влияние на Вас?

32

20%

29%

14%

32%

5%

20%

24%

12%

35%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Это оказало серьезное негативное 
влияние

Это оказало некоторое негативное 
влияние

Это оказало несущественное 
негативное влияние

Это не оказало какого-либо 
негативного влияния на меня

Я никогда не сталкивался с этим 

Не знаю / Затрудняюсь ответить

Сентябрь 2022

Апрель 2022



За последние 12 месяцев, как часто, если вообще такое было, Вам 
приходилось делать одолжение, передавать подарок или давать 
взятку?

33

2%

3%

8%

28%

53%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ежедневно

Еженедельно

Ежемесячно

Не так часто

Никогда

Не знаю/Затрудняюсь ответить



На Ваш взгляд, на сегодняшний день коррупция является большой 
проблемой для Кыргызстана или нет?

34

67%

69%

24%

24%

5%

3%

2%

2%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Это является очень большой проблемой
Это является большой проблемой
Это не является большой проблемой
Это не является проблемой
Не знаю/Затрудняюсь ответить



На Ваш взгляд, на сегодняшний день коррупция является большой 
проблемой для Кыргызстана или нет?
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67%

63%

69%

75%

67%

68%

57%

74%

24%

24%

24%

20%

25%

23%

33%

18%

5%

7%

3%

2%

5%

5%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

3%

1%

3%

4%

3%

2%

2%

3%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты 

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Это является очень большой проблемой Это является большой проблемой
Это не является большой проблемой Это не является проблемой
Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта



На Ваш взгляд, правительство Кыргызстана 
прилагает достаточно усилий для борьбы с 

коррупцией?

36

33%

46%

61%

48%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Да, достаточно усилий Нет, недостаточно усилий

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Борьба с коррупцией
1/2



На Ваш взгляд, правительство Кыргызстана 
прилагает достаточно усилий для борьбы с 
коррупцией?

37

33%

33%

31%

37%

33%

34%

29%

36%

61%

60%

63%

58%

62%

60%

67%

57%

6%

6%

5%

5%

5%

6%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да, достаточно усилий Нет, недостаточно усилий Не знаю

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта

Борьба с коррупцией
2/2



Информация 



Какими из нижеперечисленных 
источников Вы пользуетесь для 
получения политической информации?
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72%

47%

24%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

<1%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

Телевидение – информационные выпуски, …

Родственники, друзья

Радио – информационные выпуски, программы

Статьи в газетах

Коллеги по работе

Рекламные щиты, стенды на улицах

Статьи в журналах

Встречи с политиками

Буклеты и другая бесплатная информация по …

Другое 

Не знаю/Затрудняюсь ответить

(Возможно несколько вариантов ответа)

СМИ
1/3



Какими из нижеперечисленных 
источников Вы пользуетесь для получения 
политической информации?
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81%

32%

21%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

<1%

3%

5%

75%

53%

28%

4%

3%

2%

<1%

1%

<1%

<1%

2%

3%

43%

74%

24%

8%

9%

2%

1%

<1%

1%

<1%

<1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

Телевидение – информационные выпуски, …

Родственники, друзья

Радио – информационные выпуски, программы

Статьи в газетах

Коллеги по работе

Рекламные щиты, стенды на улицах

Статьи в журналах

Встречи с политиками

Буклеты и другая бесплатная информация по …

Другое 

Не знаю/Затрудняюсь ответить

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

(Возможно несколько вариантов ответа)

СМИ
2/3



Какими из нижеперечисленных источников Вы 
пользуетесь для получения политической 
информации?
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70%

40%

22%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

<1%

5%

4%

73%

51%

25%

4%

5%

2%

1%

1%

<1%

1%

1%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

Телевидение – информационные выпуски, …

Родственники, друзья

Радио – информационные выпуски, программы

Статьи в газетах

Коллеги по работе

Рекламные щиты, стенды на улицах

Статьи в журналах

Встречи с политиками

Буклеты и другая бесплатная информация по …

Другое 

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Город

Село

(Возможны несколько вариантов ответа)

СМИ
3/3



На каком языке Вы предпочитаете получать 
политическую информацию?

42

75%

21%

2%

<1%

<1%

<1%

<1%

1%

63%

33%

2%

<1%

<1%

<1%

<1%

1%

82%

14%

3%

<1%

<1%

<1%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Кыргызский 

Русский 

Узбекский

Татарский 

Казахский

Нет предпочтений

Другое

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Все респонденты

Город

Село

(Спонтанный ответ)



Новостям и политической информации 
какого телевизионного канала Вы больше 
всего доверяете? 

43

19%

8%

6%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

10%

31%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

КТРК

Ала - Тоо 24

ЭЛТР

Первый канал (Россия)

ОшТВ

РТР-Планета

Мир

Ынтымак

НТС

7 канал

Азаттык

Зор ТВ

НТВ

Другое*

никакие

Не смотрю ТВ 

Не знаю/Затрудняюсь ответить

(Спонтанный ответ)

Телеканалы
1/2

* Упоминания <1% отображены в разделе «Другое».



Новостям и политической информации какого 
телевизионного канала Вы больше всего доверяете? 

44

19%

8%

6%

4%

3%

21%

9%

7%

2%

4%

12%

3%

3%

11%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

КТРК

Ала-Тоо 24

ЭЛТР

Канал Россия 1

ОшТВ

Все респонденты

Кыргызский (n=1,126)

Русский (n=319)

(Спонтанный ответ; в разбивке по предпочтительному языку для политической 
информации)

Отображаются первые 5 ответов.

Телеканалы
2/2



Новостям и политической информации какой радиостанции Вы 
больше всего доверяете? 

45

2%

1%

1%

3%

6%

84%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Aзаттык

Кыргызстан Обондору

Европа Плюс

Другие*

Никакие

Не слушаю радио

Не знаю/Затрудняюсь ответить

(Спонтанный ответ)

* Упоминания <1% отображены в разделе «Другое».



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего 
доверяете? 

46

25%

11%

7%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

19%

13%

10%

20%

10%

4%

5%

3%

2%

1%

2%

1%

<1%

21%

16%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ютуб

Инстаграм

Фэйсбук

Азаттык.орг

АКИпресс

Кактус медиа

Гугл

Вотсапп

Супер.кг

Телеграм

Никакие

Не пользуюсь интернетом

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Сентябрь2022

Апрель 2022

(

Вебсайт/Интернет 
источники

1/4



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего 
доверяете? 

47

25%

11%

7%

4%

2%

24%

15%

6%

6%

2%

29%

8%

10%

2%

2%

23%

4%

4%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ютуб

Инстаграм

Фэйсбук

Азаттык (Azattyk.org)

АКИпресс

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

(Спонтанный ответ; ниже приведены топ 5 ответов)

Вебсайт/Интернет
Источники

2/4



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего 
доверяете? 

48

25%

11%

7%

4%

2%

15%

13%

8%

5%

2%

32%

9%

7%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ютуб

Инстаграм

Фэйсбук

Азаттык(Azattyk.org)

АКИпресс

Все респонденты

Город

Село

(Один ответ; ниже приведены топ 5 ответов)

Вебсайт/Интернет 
Источники

3/4



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего 
доверяете? 

49

25%

11%

7%

4%

2%

28%

11%

7%

4%

2%

17%

11%

9%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ютуб

Инстаграм

Фэйсбук

Аззатык (Azattyk.org)

АКИпресс

Все респонденты

Кыргызский (n=1,126)

Русский (n=319)

(Спонтанный ответ; с разбивкой по предпочитаемому языку о политической 
информации)

Вебсайт/Источники 
интернета

4/4

Top 5 responses are displayed.  



Как часто Вы пользуетесь интернетом?

50

66%

7%

5%

2%

7%

12%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дня в неделю

1-2 дня в неделю

Ещё реже

Никогда

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Использование 
Интернета

1/3



Как часто Вы пользуетесь интернетом?

51

78%

7%

4%

2%

6%

4%

<1%

65%

8%

6%

3%

8%

9%

1%

37%

4%

6%

3%

7%

39%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дня в неделю

1-2 дня в неделю

Ещё реже

Никогда

Не знаю/Затрудняюсь ответить

18-35 лет

36-55 лет

Возраст  56+ 

Использование 
Интернета

2/3



Как часто Вы пользуетесь интернетом?

52

69%

9%

6%

1%

4%

9%

<1%

64%

5%

4%

3%

8%

14%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дня в неделю

1-2 дня в неделю

Ещё реже

Никогда

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Город

Село

Использование 
интернета

3/3



Где Вы чаще всего заходите в интернет?

53

53%

43%

3%

<1%

<1%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Через сотовый телефон

Из дома

С работы

С дома друзей

Интернет кафе

В школе/университете

Не знаю/Затрудняюсь ответить

(Среди тех, кто заявил об использовании интернета, n=1,302)



Из каких социальных сетей или приложений Вы 
получаете больше всего информации о политике? 

54

56%

53%

37%

25%

14%

5%

2%

1%

<1%

<1%

<1%

<1%

13%

10%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Вотсапп

Инстаграм

Фэйсбук

Телеграм

Ютуб

Одноклассники

Вконтакте

Тик-Ток

Твиттер

Живой журнал

Линкедин

Другие

Я не получаю информацию о политике из …

Не пользуюсь социальными сетями

Не знаю/Затрудняюсь ответить

(Принимается до трёх ответов)

Информация о 
политике

1/4



Из каких социальных сетей или приложений Вы 
получаете больше всего информации о политике? 

55

57%

66%

42%

33%

11%

12%

4%

<1%

61%

49%

39%

20%

16%

13%

8%

<1%

42%

27%

22%

11%

17%

14%

33%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Вотсапп

Инстаграм

Фэйсбук

Телеграм

Ютуб

Я не получаю информацию о политике из 
социальных сетей

Не пользуюсь социальными сетями

Не знаю/Затрудняюсь ответить

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+ 

(Принимается до 3 ответов; отображаются 5 лучших ответов)

Информация о 
политике

2/4



Из каких социальных сетей или приложений Вы 
получаете больше всего информации о политике? 

56

46%

54%

40%

28%

7%

19%

<1%

<1%

61%

52%

36%

23%

18%

9%

12%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Вотсапп

Инстаграм

Фэйсбук

Телеграм

Ютуб

Я не получаю информацию о политике из 
социальных сетей

Не пользуюсь социальными сетями

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Город (n=530)

Село(n=733)

(Принимается до 3 ответов; отображаются 5 лучших ответов)

Информация о 
политике

3/4



Из каких социальных сетей или приложений Вы 
получаете больше всего информации о политике? 

57

37%

59%

53%

22%

15%

12%

10%

<1%

40%

47%

57%

35%

6%

14%

10%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Фэйсбук

Вотсапп

Инстаграм

Телеграм

Ютуб

Я не получаю информацию о политике из 
социальных сетей

Не пользуюсь социальными сетями

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Кыргызский (n=1,126)

Русский (n=319)

(Допускается до 3 ответов; разбивка по предпочитаемым языкам о 
политической информации)

Информация о 
политике

4/4

Отображаются первые 5 ответов.



Насколько Вы доверяете информации, которую получаете из…? 

58

35%

25%

23%

21%

16%

16%

54%

62%

64%

67%

63%

71%

9%

11%

12%

8%

15%

13%

2%

2%

2%

5%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Фэйсбук (n=561)

Вотсапп (n=838)

Инстаграм (n=794)

Ютуб (n=206)

Oдноклассники (n=80)

Tелеграм (n=369)

Полностью доверяю Немного доверяю Совсем не доверяю Не знаю/Затрудняюсь ответить

(Среди тех, которые респондент указал ранее)



Насколько Вы доверяете информации, которую получаете из 
Фэйсбук? (Facebook)

59

35%

33%

44%

54%

58%

42%

9%

8%

13%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Все респонденты (n=561)

Кыргызский (n=422)

Русский (n=128)

Полностью доверяю Немного доверяю

Совсем не доверяю Не знаю/Затрудняюсь ответить

Какой язык вы предпочитаете для 

получения политической информации?

(Среди тех, кто ранее заявил, что получает информацию о политике из Facebook) 



Насколько Вы доверяете информации, которую получаете из 
WhatsApp? 

60

35%

25%

30%

54%

62%

57%

9%

11%

12%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Все респонденты 
(n=838)

Кыргызский (n=664)

Русский (n=149)

Какой язык вы предпочитаете для 

получения политической информации?

(Среди тех, кто ранее заявил, что получает информацию о политике из WhatsApp)



Насколько Вы доверяете информации, которую получаете из

Инстаграм (Instagram)? 

61

23%

22%

27%

64%

65%

58%

12%

10%

14%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Все респонденты (n=794)

Кыргызский (n=596)

Русский (n=181)

Какой язык вы предпочитаете для 

получения политической информации?

(Среди тех, кто ранее заявил, что получает информацию о политике из Instagram)



Насколько Вы доверяете информации, которую получаете из
Телеграм (Telegram)?

62

16%

15%

17%

71%

72%

68%

13%

11%

14%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Все респонденты 
(n=369)

Кыргызский (n=252)

Русский (n=113)

Какой язык вы предпочитаете для 

получения политической информации?

(Среди тех, кто ранее заявил, что получает информацию о политике из Telegram)



Используете ли Вы какие-либо из перечисленных ниже 
приложений для обсуждения политики?

63

36%

38%

38%

27%

36%

35%

23%

43%

38%

44%

38%

25%

39%

38%

48%

33%

23%

16%

22%

44%

23%

24%

27%

21%

3%

4%

2%

3%

3%

3%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+ 

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да Нет Не использую этот канал Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

WhatsApp



Используете ли Вы какие-либо из перечисленных ниже 
приложений для обсуждения политики?

64

15%

17%

15%

8%

14%

16%

9%

18%

48%

54%

46%

34%

49%

46%

52%

45%

33%

25%

34%

52%

32%

34%

35%

32%

5%

4%

5%

7%

5%

4%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+ 

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да Нет Не использую этот канал Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

Telegram



Используете ли Вы какие-либо из перечисленных ниже 
приложений для обсуждения политики?

65

25%

29%

26%

14%

27%

24%

22%

27%

39%

43%

39%

29%

39%

39%

41%

38%

32%

25%

30%

51%

29%

34%

34%

30%

4%

4%

4%

6%

4%

4%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+ 

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да Нет Не использую этот канал Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

Facebook



Используете ли Вы какие-либо из перечисленных ниже 
приложений для обсуждения политики?

66

29%

34%

30%

14%

29%

29%

23%

32%

39%

43%

38%

32%

39%

40%

44%

37%

28%

20%

27%

49%

28%

28%

30%

27%

4%

4%

4%

6%

5%

4%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+ 

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да Нет Не использую этот канал Не знаю/Затрудняюсь ответить

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

Instagram



Инклюзивность



Насколько важно или неважно то, что все члены взрослого 
населения нашей страны, включая женщин, молодых людей, 
представителей меньшинств и людей с ограниченными 
возможностями, включены в процесс принятия политических 
решений?

68

50%

50%

49%

49%

49%

50%

47%

51%

36%

36%

36%

36%

36%

36%

35%

36%

10%

8%

11%

10%

10%

9%

14%

7%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

3%

4%

3%

3%

5%

2%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты 

18-35 лет

36-55 лет 

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Очень важно В какой-то степени важно В какой-то степени неважно
Совсем неважно Не знаю/Отказ

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта



Как Вы думаете, какие сферы общества наиболее 
важны для того, чтобы женщина могла реализовать 
в них свою роль?

69

67%

55%

51%

22%

13%

9%

8%

7%

7%

2%

<1%

1%

71%

59%

57%

17%

11%

8%

10%

8%

7%

<1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Образование

Здравоохранение

Домохозяйство

Бизнес

Политика

Право

Дипломатия и международные отношения 

Гражданское общество

Фермерство

Другое

Никакое

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Роль женщины
1/2

(Возможно три варианта ответа, ротируйте варианты)

Упоминания <1% отображены в разделе «Другое».



Как Вы думаете, какие сферы общества наиболее 
важны для того, чтобы женщина могла реализовать 
в них свою роль?

70

69%

56%

54%

17%

13%

7%

7%

6%

4%

1%

1%

1%

64%

46%

56%

27%

13%

6%

7%

12%

12%

2%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Образование

Домашнее хозяйство

Здравоохранение

Бизнес

Политика

Фермерство

Гражданское общество

Право

Дипломатия и международные отношения

Другое

Никакое

Не знаю/Затрудняюсь ответить

Мужчины

Женщины

Роль женщины
2/2

(Допускается несколько ответов)

Упоминания <1% отображены в разделе «Другое».



This Photo by Unknown author is licensed under CC BY-SA-NC.

Демография

https://www.middleeastmonitor.com/20170519-the-week-in-pictures-122/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/
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Образование Финансовое положение 
семьи*

Занятость Ежемесячный доход домохозяйства

*Финансовое положение семьи сгенерировано из вопроса “Как бы Вы оценили финансовое положение Вашей семьи?”
- Средств едва хватает=“Денег не хватает даже на еду” и “Денег хватает только на еду и больше ни на что, их не хватает на 

оплату коммунальных услуг” 

- Средств хватает=“Денег хватает на еду, но покупка одежды затруднительна”

- Достаточное=“Дохода хватает на еду и одежду, но покупка дорогих товаров длительного пользования, таких как телевизор, 

холодильник, является проблемой”

- Более, чем достаточное=“Мы можем легко купить товары длительного пользования, но покупка действительно дорогих вещей, 

таких как автомобиль, является большой проблемой” и “В данное время мы многое можем позволить-машина, дача, путешествия” 



74

Демография

85%

7% 4% 1% 1% 2%

83%

7% 8%
2%

95%

<1%
4%

<1% <1% <1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

К
ы

р
гы

з

У
зб

е
к

Р
у
с
с
к
и
й
 

Т
а
д
ж

и
к

Т
у
р
о
к

Д
р
у
о
е

К
ы

р
гы

зс
к
и
й
 

У
зб

е
к
с
к
и
й

Р
у
с
с
к
и
й
 

д
р
у
го

е

И
с
л
а
м

К
а
то

л
и
ч
е
с
тв

о

Х
р
и
с
ти

а
н
с
тв

о
: 

П
р
а
в
о
с
л
а
в
и
е

П
р
о
те

с
та

н
тс

тв
о

А
те

и
зм

 

N
o
n
e

Ваша национальность? На каком языке Вы в 
основном говорите дома?

Какую веру вы исповедуете?
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